

**ТВОРЧЕСКАЯ ВЫСТАВКА-ПРЕЗЕНТАЦИЯ**

**Белгородский государственный  
национальный исследовательский  
университет  
Центр гражданско-патриотического  
воспитания**

**Общероссийская общественная  
организация ветеранов Вооруженных Сил  
Российской Федерации**

**Творческая выставка-презентация**

**А.Г. Колесникова**

**«СВЯЗЬ ВРЕМЁН  
И ПОКОЛЕНИЙ  
НА БЕЛГОРОДЧИНЕ»**



**30 мая 2019 г.**

**Белгород  
2019**



## АНАТОЛИЙ ГРИГОРЬЕВИЧ КОЛЕСНИКОВ

Анатолий Григорьевич Колесников родился в 1937 году в Белгороде, в многодетной семье железнодорожников. Ему пришлось пережить голодные годы оккупации, безотцовщину, детский дом.

Без отрыва от производства Колесников А.Г. окончил школу рабочей молодёжи. После армии Анатолий Григорьевич поступил в Московский строительный институт им. В. В. Куйбышева. Окончил его с дипломом инженера-механика.

Работал в системе профессионально-технического образования, в региональном институте повышения квалификации и переподготовки специалистов, департаменте образования, культуры и молодёжной политики Белгородской области.



Удостоен звания «Отличник профессионального образования Российской Федерации», медалей «За доблестный труд» и «Ветеран труда».

В настоящее время Анатолий Григорьевич – заместитель председателя комитета Белгородского регионального отделения Общероссийской общественной организации ветеранов Вооружённых сил Российской Федерации. Член Союза журналистов России.

Центр гражданско-патриотического воспитания НИУ «БелГУ»

30 мая 2019 г.

## Творческая выставка-презентация «Связь времён и поколений на Белгородчине»

Творческая выставка «Связь времён и поколений на Белгородчине» посвящена 65-летию образования Белгородской области и 75-летию Победы в Великой Отечественной войне.

На выставке представлены книги, статьи, периодические издания, авторские публикации из журнала «Звонница».

В рамках патриотической программы «Честь и достоинство. Героизм» эта выставка побывала во многих школах Белгорода, БГТУ им. В.Г. Шухова, Белгородском городском Совете ветеранов, в Доме офицеров, ДК «Энергомаш» и в настоящее время готовится к экспозиции в Белгородской области.

Автор выставки – А.Г. Колесников.



### В МЕРОПРИЯТИИ ПРИНИМАЮТ УЧАСТИЕ:

#### ШАПОВАЛОВ ВЛАДИСЛАВ МЕФОДЬЕВИЧ



Родился 30.11.1925 в селе Васильковка Васильковского района Екатеринославской губернии (Днепропетровская область). В 1943 г. семнадцатилетним парнем ушёл добровольно на фронт – был бронейщиком роты противотанковых ружей.

Награжден: орденом Отечественной войны I степени, орденом «За верность Родине» III степени, медалями «За отвагу», «За ратные заслуги» и др.

После войны окончил филологическое отделение Днепропетровского университета и более 30 лет работал в образовании.

Член Союза писателей СССР, России. Автор более 40 книг.

Лауреат 7 литературных премий.

В 1982 г. книга В.М. Шаповалова «Медвяный звон» экспонировалась на Международной выставке в Женеве, во Дворце наций ООН, где получила приз за художественное воплощение. По книге «Руки матери» снят художественный фильм.

Учредитель и главный редактор Белгородского общественно-политического, литературно-художественного и научного журнала «Звонница».

Награждён знаком «За достижения в культуре» РФ, медалью «За заслуги перед землёй Белгородской» I степени.

Удостоен высшей общественной награды РФ – медали-креста с занесением в энциклопедию «Лучшие люди России», высшей награды области «Прохоровское поле – третье ратное поле России» III степени.

В.М. Шаповалову присвоено звание «Почётный гражданин Белгородской области».

За многолетний добросовестный труд, большой личный вклад в военно-патриотическое воспитание молодёжи на территории Белгородской области награждён медалью «Почётный активист ветеранского движения на Белгородчине».

Центр гражданско-патриотического воспитания НИУ «БелГУ»

30 мая 2019 г.



## Творческая выставка-презентация «Связь времён и поколений на Белгородчине»

### СКРЕМЕТОВ МИХАИЛ ФИЛИППОВИЧ



Родился 23.09.1926 в городе Бежица Брянской области. Окончил ремесленное училище. В 1943 г., приписав себе год, был призван в Красную Армию и направлен в танковое училище. Участвовал в боях за освобождение Украины, Польши, Померании, штурмовал Берлин. На танке доехал до Бранденбургских ворот и расписался на стене Рейхстага «Мы из Курска». Боевой путь ветерана отмечен двумя орденами Красной Звезды, орденом Отечественной войны I степени, медалями «За отвагу», «За освобождение Варшавы», «За взятие Берлина», многими юбилейными медалями.

После войны окончил МГУ им. М.В. Ломоносова.

Работал в Белгороде, в управлении «Центргипроруда», заместителем директора комбината «Стройматериалы». Избирался депутатом Белгородского городского Совета.

В настоящее время является активистом ветеранского движения в Белгороде.

### УТКИНА ВЕРА НИКОЛАЕВНА

Родилась 25.10.1925 в поселке Рамушево Старорусского района Ленинградской области. Блокадница Ленинграда.

Окончила трёхмесячные курсы медицинских сестёр и после снятия блокады была направлена в действующую армию медицинской сестрой. Спасла более 170 бойцов. Участница войны с Японией.

Награждена орденом Отечественной войны I степени, медалями «За боевые заслуги», «За победу над Японией».

После войны окончила Харьковский экономический институт и более сорока лет работала в Белгороде в системе общепита, пятнадцать лет была председателем местного комитета обкома профсоюза.

В настоящее время является активистом ветеранского движения.



### РОДИОНОВ ВАЛЕРИЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ *(подполковник в отставке)*



Родился 04.10.1949 в Архангельске. В 1972 г. окончил Харьковское высшее военное училище летчиков. Летчик 1 класса.

Участник войны в Афганистане.

Депутат Белгородского городского Совета (1990-1993 гг.).

Председатель Комитета Белгородского регионального отделения ООО ветеранов Вооруженных Сил РФ (с 29.12.2017).

Руководитель Белгородского регионального отделения ООО ветеранов боевых действий России (с 29.06.2018).

Имеет 8 ведомственных и юбилейных наград: медаль «За боевые заслуги»; медаль «Участнику военной операции в Сирии» за личное участие в организации сбора и доставке благотворительной и гуманитарной помощи российским военнослужащим, детям и гражданам Сирии и др.

Центр гражданско-патриотического воспитания НИУ «БелГУ»

30 мая 2019 г.